
GRUPPO CONSILIARE “CIVICI E DEMOCRATICI”

Al Sindaco
All’Assessore all’Istruzione
Al Presidente del Consiglio Comunale
del Comune di Portogruaro
SEDE MUNICIPALE

Oggetto: interrogazione a risposta verbale istituzione classe 1^ Scuola
Primaria “Dante Alighieri” Pradipozzo A.S. 2021/2022

Vista

La nota prot.n. 3272/1.2.a del 13 maggio 2021 inviata al Sindaco, all’Assessore all’Istruzio-
ne, all’Ufficio Istruzione del Comune di Portogruaro, con la quale il Dirigente Scolastico
dell’Istituto Comprensivo Statale “G. Pascoli”, dottoressa De Tata, esprime l’intenzione di
chiedere all’USR Veneto di istituire la classe 1^ a tempo normale nel Plesso “D. Alighieri”
di Pradipozzo e contestualmente segnala come, nonostante gli interventi migliorativi effet-
tuati dal Comune, persistano delle criticità riassumibili  in carenti spazi che non sempre
consentono attività laboratoriali, di alcune attrezzature didattiche in una classe e della pa-
lestra per l’attività motoria. Per questo ha chiesto un contributo al Comune per tenere viva
la scuola primaria di Pradipozzo anche su sollecitazione del Comitato Genitori della frazio-
ne;

Considerato che 

• I dati demografici 2015/2020 dei nuovi nati evidenziano un notevole calo demografico
nel Comune sull’intera popolazione scolastica, passando dai 193 ai 135 nuovi nati, che
pesa in tutte le frazioni in particolare a Pradipozzo, Lugugnana e Giussago (sedi di
plessi di scuola primaria);

• Una delle possibili soluzioni per mantenere vive queste realtà scolastiche delle frazioni
è quella di attivare laboratori educativi-ludico-didattici pomeridiani, così come avvenuto
ad opera  del Comitato dei Genitori di Pradipozzo;

• Tali attività educative organizzate e realizzate dal Comitato Genitori di Pradipozzo in
questi anni sono state fondamentali per mantenere aperta la scuola e che, quindi, de-
vono essere implementate per poter caratterizzare la Scuola Primaria di Pradipozzo
come centro educativo attrattivo verso altri possibili bambini di questa fascia di età del-
la zona;

• Per svolgere tali attività è necessario garantire i servizi di mensa e gli spazi per le attivi-
tà adeguati;
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• La Scuola Primaria “Dante Alighieri”, come ricordato dal Dirigente Scolastico, ha ne-
cessità di una palestra per l’attività motoria ed è ancora priva di uno spazio dedicato.

Si chiede

• Se e come l’Amministrazione Comunale intenda agire affinché sia garantita l’apertura
della classe 1^ per l’anno 2021/2022 nella Scuola Primaria di Pradipozzo

• Se l’Amministrazione Comunale abbia intenzione di intervenire mettendo a disposizio-
ne le risorse sufficienti per promuovere e sostenere attività didattico-laboratoriali e for -
nire servizi per venire incontro alle esigenze delle famiglie al fine di mantenere viva la
scuola per questo e per i prossimi anni;

• Se il centro polifunzionale in costruzione potrà, nei tempi dovuti e previsti dalla pro-
grammazione scolastica consentire ai bambini di fare attività motoria e, se nel caso tale
opera dovesse protrarsi nel tempo, come l’Amministrazione Comunale intenda risolve-
re la questione posta dal Dirigente Scolastico;

• Se l’Amministrazione intenda attivare un percorso con i Dirigenti degli Istituti Compren-
sivi di Portogruaro per la riorganizzazione dei servizi scolastici nel territorio tenendo in
considerazione i dati demografici esplicitati.
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